Anticrisisschild in Polen

Op 31.03.2020 werd door de president van Polen een pakket van wetten ondertekend, genoemd “Anticrisisschild”, ter bescherming van de Poolse economie. Nu worden er wijzigingen aan gebracht om de werking ervan de optimaliseren. 

Hieronder vindt u meer informatie daarover.
Wijziging aan het Anticrisisschild ondertekend door de president en gepubliceerd in het Logboek der Wetten | (“Schild 1.1” / “Schild 2.0”)

Op 16-17 april 2020 keurde het Parlement een wet goed, ondertekende de president deze wet en publiceerde het Overheidscentrum voor de Legislatie deze wet in het Logboek der Wetten, en deze wet voert onder meer wijzigingen door aan het zogenaamde Anticrisisschild van 31 maart 2020.
In de media wordt dit amendement anders genoemd : Schild 2.0, Schild 1.1. en het Ministerie van Financiën noemt de aangenomen wet op haar website officieel de wet "Aanvullend Schildpakket”. Ongeacht de benamingen kregen ondernemers extra steun op sommige gebieden. 

Wijzigingen in de cofinanciering van werknemersbezoldigingen en het arbeidsrecht
De aangenomen bepalingen:

· breiden het toepassingsgebied van de regelgeving met betrekking tot de verkorting van de arbeidstijd en de economische stilstand uit voor niet-gouvernementele organisaties of staatrechtspersonen in de zin van de wet op de overheidsfinanciën;

· wijzigen de betekenis van de bepaling betreffende de mogelijke verkorting van de arbeidstijd door 2 voorstellen te combineren die in dit verband in het voorontwerp van wijzigingen zijn ingediend – het is mogelijk gemaakt om de arbeidstijd te verminderen met minder dan 20%, in plaats van de vaste waarde van 20%  en het recht werd uitgebreid om een dergelijke vermindering toe te passen op andere entiteiten dan ondernemers, waaronder niet-gouvernementele organisaties en staatrechtspersonen;

· er werd aan toegevoegd dat de cofinanciering waarover sprake in art. 15g (stilstand „40:40:20”) en art. 15 zzb (cofinanciering verleend door de provincie) beschikbaar is vanaf de maand van indiending van de aanvraag tot toekenning, en niet vanaf de datum van indienen van de aanvraag (bijvoorbeeld als iemand de aanvraag op 20 april heeft ingediend, is cofinanciering beschikbaar vanaf 1 april);

· beperken de beschermingsperiode van werknemers die onder de cofinanciering vallen tegen ontslag om redenen die geen verband houden met de periode van ontvangst van de cofinanciering en de gelijke periode na het einde van de cofinanciering, alleen voor de tijd dat de cofinanciering wordt ontvangen;

· geven aan dat voor contracten voor cofinanciering van banen die zijn gesloten vóór de inwerkingtreding van de wetswijziging, de hierboven beschreven wijzigingen van toepassing zijn;

· met uitzonderingen (vb. werknemers op werkplekken) maken het mogelijk om de initiële opleidingen op het gebied van Veiligheid en Hygiëne op het Werk volledig uit te voeren via elektronische communicatiemiddelen tijdens de duur van de epidemiologische bedreiging of de epidemie;

· laten toe om de bezoldiging voor tewerkstelling of ander betaald werk als gevolg van het bestrijden van de COVID-19-epidemie te behandelen als inkomensverlies en om in aanmerking te worden genomen bij het bepalen van het recht op gezinsbijslagen voor uitkeringsperiodes van 1 november 2019 tot 31 oktober 2021, of het recht op uitkeringen uit het alimentatiefonds voor uitkeringsperiodes van 1 oktober 2019 tot 30 september 2021.
Wijzigingen in verband met het bouw- en vastgoedrecht
De wijziging brengt ook een aantal wijzigingen met zich mee op het gebied van het bouw- en vastgoedrecht, met name:

· in verband met het bestrijden van COVID-19 wordt het toepassen van de voorschriften voor de bouw en ruimtelijke ordeningen voor het ontwerp, de bouw, de wederopbouw, renovatie, onderhoud en sloop van bouwobjecten betreffende de continuïteit van essentiële diensten, met name op het gebied van telecommunicatie, energie en handel, uitgeschakeld;

· het opschorten van de aanvang en de schorsing van de gerechtelijke en procedurele termijnen geregeld in het “Anticrisisschild 1.0” zal niet van toepassing zijn op de termijnen die zijn weergegeven zijn in art. 15zzs par. 2a, die met name betrekking heeft op activiteiten in verband met ruimtelijke ordening en de uitvoering van enkele strategische investeringen – de opschorting zal niet van toepassing zijn op onder meer de termijnen voor het uitvaardigen van beslissingen over de bouwvoorwaarden. Met andere woorden, deze termijnen – opgeschort onder het “Anticrisisschild 1.0”, beginnen op de dag van de inwerkingtreding van het Amendement, en deze die begonnen zijn lopen nog steeds verder;

· het vrijstellen van investeerders van de verplichting – tijdens de periode van de epidemiologische bedreiging of de epidemie – om een gebruiksvergunning te verkrijgen. Aanvragen voor een gebruiksvergunning die vóór de datum van inwerkingtreding van het Amendement zijn ingediend, worden, indien geen besluit over de gebruiksvergunning is afgegeven, behandeld als een kennisgeving over de voltooiing van de bouw;

· regulering van de constructieprincipes van draagbare vrijstaande antennemasten;

· de invoering van de mogelijkheid om de betalingstermijn voor de omzetting van het eeuwigdurende vruchtgebruik in eigendom voor 2020 te verlengen op basis van de verordening van de bevoegde minister (de huidige termijn loopt af op 30 juni 2020).

De nieuwe regelgeving voorziet helaas niet in onduidelijke en controversiële bepalingen betreffende de verhuur in commerciële voorzieningen.
Wijzigingen op het gebied van transfertprijzen
Op het gebied van transfertprijzen verlengen de termijnen voor het indienen door bepaalde entiteiten van de lokale documentatie en de zogenaamde master file:

· verlenging tot 30 september 2020  van de termijn voor het opstellen van de lokale documentatie van transfertprijzen en de termijn voor het indienen van een verklaring over de verhandelbaarheid van schikkingen in het geval van entiteiten waarvan het belastingjaar of het boekjaar begon na 31 december 2018 en eindigde vóór 31 december 2019;

· verlenging voor deze entiteiten tot 31 december 2020 van de termijn voor het bijvoegen van de groepsdocumentatie van transfertprijzen (master file) aan de lokale documentatie.

Wijzigingen op het gebied van Belastingkapitaalgroepen (BKG)

In overeenstemming met de wet wordt geacht te zijn voldaan aan de voorwaarde van het ontbreken van belastingachterstanden bij de ondernemingen die die BKG vormen, alsmede de inkomensverhouding binnen de BKG ten bedrage van 2%, indien de belastingplichtige in 2020 negatieve economische gevolgen heeft geleden ten gevolge van COVID-19.
De bovenstaande regels zijn van toepassing op het BKG-belastingjaar dat begon vóór 1 januari 2020 en eindigt na 31 december 2019, of begon na 31 december 2019 en vóór 1 januari 2021.
Wijzigingen op het gebied van BTW
De wet is niet voorziet in wijzigingen van de principes voor btw-afwikkeling. Het is echter vermeldenswaard dat in de eerste versie van het Amendement bepalingen verschenen die de mogelijkheid uitbreidden om het btw-tarief van 0% toe te passen op de levering van laptops en tablets voor scholen.
Momenteel zijn vergelijkbare reguleringen (hoewel minder gunstig) te vinden in de ontwerpverordening van 8 april 2020 – wijziging van de verordening over verlaagde tarieven. De voorgestelde oplossing veronderstelt de mogelijkheid van het tijdelijk gebruik van een btw-tarief van 0% voor gratis levering van computerapparatuur (inclusief tablets en laptops) aan onderwijsinstellingen, humanitaire organisaties, charitatieve organisaties of educatieve organisaties en de operator van het Pools nationaal Educatief Netwerk (momenteel – het Wetenschappelijk en Academisch Computernetwerk NASK).

De ontwerpverordening voorziet in de mogelijkheid om van bovengenoemde voorkeur gebruik te maken tot 30 juni 2020.
Overige wijzigingen op fiscaal gebied
· vrijstelling van Belasting op Civielrechtelijke Transacties (PCC) bij de verkoop en conversie van virtuele valuta in de zin van art. 2 par. 2 pt. 26 van de wet ter bestrijding van het witwassen van geld en de financiering van terrorisme;
· de mogelijkheid van de gemeenteraad om vrijstellingen van onroerende voorheffing te definiëren of de betalingstermijn voor onroerende voorheffing te verlengen voor specifieke niet-gouvernementele organisaties, indien hun liquiditeit is verslechterd in verband met COVID-19
· Persoonlijke Inkomstenbelasting - De wijziging op het gebied van de Persoonlijke Inkomstenbelasting betreft de regels en toegestane datums voor het toekennen van 1% belasting voor charitatieve doeleinden. Sinds de inwerkingtreding van de wet kan een schenking worden gedaan in de belastingaangifte die vóór 1 juni 2020 is ingediend (of in een correctie van de belastingaangifte die op die datum is ingediend), en niet zoals voorheen, tot 30 april.
Wijzigingen op het gebied van de Sociale Zekerheid
· de wijziging breidt de groep van entiteiten uit, die zullen kunnen gebruik maken van steun in de vorm van financiering van de bijdragen voor de Sociale Zekerheid. De steun is voor betalers, die bijdragen voor de Sociale Zekerheid hebben betaald voor minder van 50 verzekerden (voorheen minder dan 10). Voor entiteiten die een verzekering aanmelden voor 10 tot 49 personen, is de vrijstelling beperkt tot 50% van het bedrag van de bijdragen. Kleinere entiteiten, met maximaal 9 verzekerden, kunnen zoals tot op heden het geval was een volledige vrijstelling van de bijdragen voor de Sociale Zekerheid verkrijgen;
· entiteiten die tot 31 maart 2020 als betaler waren aangemeld, kunnen gebruik maken van de desbetreffende vrijstelling (tot nu toe moest de betaler zijn aangemeld vóór 1 februari 2020);
· de vrijstellingen voor beide soorten betalers zijn van kracht vanaf 1 maart 2020. Als de bijdragen voor maart zijn betaald en de betaler in aanmerking komt voor de vrijstelling, vormen de bijdragen een overbetaling en worden ze terugbetaald volgens de principes gespecifieerd in de wet op het sociale zekerheidsstelsel;
· in overeenstemming met het Amendement zijn de inkomsten in verband met de vrijstelling van onbetaalde bijdragen niet alleen vrijgesteld van Persoonlijke Inkomstenbelasting, maar ook van Vennootschapinkomstenbelasting.
Wijzigingen op het gebied van de zogenaamde stilstand 
Op het gebied van de zogenaamde stilstandsvergoedingen voor zelfstandigen:

· de omzetlimiet werd afgeschaft (met behoud van de vereiste van minimum 15% omzetdaling m/m). In het geval van civielrechtelijke contracten bleef deze limiet echter overeind;

· civielrechtelijke contracten ondertekend tot 31 maart 2020 (vóór 1 april) zijn opgenomen voor de stilstandsvergoeding, voorheen waren enkel contracten ondertekend vóór 1 februari 2020 opgenomen;

· de mogelijkheid om een stilstandsvergoeding te verkrijgen tot driemaal de huidige éénmalige uitkering is uitgebreid, waarbij het verlenen van volgende vergoedingen afhankelijk zijn van het ondertekenen van een verklaring dat de financiële situatie van de aanvrager niet is verbeterd.
Wijzigingen op het gebied van (i) en (ii) zijn van toepassing op aanvragen die vanaf 1 april 2020 zijn ingediend.
Micro-krediet voor micro-ondernemers
Micro-ondernemers kunnen leningen aanvragen tot een bedrag van 5.000 PLN om de lopende kosten van het uitvoeren van de economische activiteit te dekken. Deze vorm van ondersteuning was oorspronkelijk bedoeld voor ondernemers met maximaal 9 medewerkers. Schild 2.0 breidt de groep van degenen die in aanmerking komen uit met micro-ondernemers die geen werknemers hebben (dus ook als zelfstandigen). Deze lening wordt geannuleerd als ze drie maanden na ontvangst de activiteit blijven onderhouden.
Schild 2 voert ook de mogelijkheid in om financiële steun aan te vragen bij de Poolse Dienst voor Industriële Ontwikkeling (PARP) in de vorm van leningen, garanties en zekerheden, die het financieren van bedrijfsactiviteiten betreft. Een voorwaarde voor het aanvragen van bijstand is een moeilijke financiële situatie die rechtstreeks verband houdt met de invoering van de epidemiologische bedreiging of de epidemie. De hoogte van de steun wordt bepaald door de omvang van de economische activiteit en de omvang van de schade die de ondernemer heeft geleden gedurende de bovenvermelde staten.
Overige wijzigingen in de wet
· er werd op gewezen dat de steun die wordt verleend op basis van de bepalingen van het Belastingwetboek in verband met COVID-19 (en dus bijvoorbeeld uitstel van betalingstermijn of spreiding van betalingen) overheidssteun vormt om ernstige verstoringen van de economie te verhelpen, waarover sprake in de Mededeling van de Commissie – Voorlopig kader voor staatssteun  ter ondersteuning van de economie in het kader van de aanhoudende epidemie COVID-19 (2020/C 91 I/01) (Logboek UE C 91I van 20.03.2020, blz. 1). De invoering van deze bepalingen is een grote hulp voor ondernemers, omdat het de ondernemer in staat zal stellen overheidssteun aan te vragen tot een maximumbedrag van 800.000 euro (van de huidige 200.000 euro);
· de mogelijkheid voor banken om de in de overeenkomst gespecifieerde kredietbetalingsvoorwaarden of -termijnen te wijzigen werd uitgebreid tot alle ondernemers (in plaats van alleen micro-, kleine en middelgrote ondernemingen), alsmede voor niet-gouvernementele organisaties in de zin van de wet op activiteiten van algemeen nut en vrijwilligerswerk en andere entiteiten die activiteiten van algemeen nut uitvoeren in de zin van die wet;

· voor de duur van de epidemiologische bedreiging en de epidemie wordt de termijn voor het indienen van een faillissementsaanvraag onderbroken en begint een nieuwe niet als de basis voor de faillissementsverklaring is ontstaan tijdens de periode van epidemiologische bedreiging of de epidemie die is aangekondigd als gevolg van de COVID-19-virusbedreiging. Belangrijk is dat na het verstrijken van de bovengenoemde staten de termijn voor faillissementsaanvragen opnieuw loopt. Als de insolventieconditie is ontstaan tijdens de periode van de epidemiologische bedreiging of de epidemie die is aangekondigd als gevolg van COVID-19, wordt aangenomen dat deze is ontstaan als gevolg van de dreiging van het COVID-19-virus;
· de formule voor „hybride pakketten” werd uitgebreid (d.w.z. met behulp van de elektronische communicatiemiddelen tijdens de afleveringsfase). De nieuwe hybridedienst van de Poolse Post dient om een traditionele papieren brief (brief) om te zetten in een elektronische versie en deze af te leveren aan de geadresseerde, als de geadresseerde van de aangetekende zending ermee instemt en de aangewezen operator autoriseert tot het ontvangen, het verwerken en het afleveren van een dergelijke zending in elektronische vorm aan de geadresseerde. De bepaling geldt tot 30 september van dit jaar;

· de mogelijkheid van het nemen van resoluties door de raad van commissarissen in vennootschappen met beperkte aansprakelijkheid en naamloze vennootschappen is uitgebreid tot aangelegenheden waarvoor een geheime stemming moet worden gehouden in overeenstemming met de desbetreffende bepalingen van de vennootschap of de statuten van de gegeven vennootschap;
· mogelijkheid om uit te voeren op afstand:
· inschrijving op aandelen, waardoor naamloze vennootschappen het aandelenkapitaal kunnen verhogen zonder de persoonlijke verschijning van potentiële aandeelhouders bij de uitvoering van deze activiteiten en een volledig elektronische uitvoering van het kapitaalverhogingsproces in een naamloze vennootschap zullen waarborgen;

· deelname aan de vergadering van obligatiehouders, die in het geval van het samenroepen van dit orgaan het recht heeft om de voorwaarden van de uitgifte te wijzigen, wat vooral belangrijk is in het geval van een mogelijke herstructurering door de emittent van zijn verplichtingen onder uitgegeven obligaties;
· deelname aan beleggingsfondsen, wat in lijn is met eerder aangebrachte wijzigingen die deelname op afstand in organen van kapitaalvennootschappen mogelijk maken.
Wijziging aan het Anticrisisschild
(“Schild 3.0”)
Op 4 mei 2020 zijn aanpassingen aan het Anticrisisschild in werking getreden (zogenaamde ‘’Schield 3.0’’).

"Het zal een zeer grote geldinjectie zijn voor de hele Poolse economie", verklaarde de Poolse Minister-President Mateusz Morawiecki.

Op maandag 27 april ('s avonds) werd het Financieel Schield-programma van het Poolse Ontwikkelingsfonds (PFR) bij de Europese Commissie aangemeld, wat de laatste vereiste stap was om het te lanceren.

Zoals aangekondigd, gaat 75 miljard PLN naar micro-, kleine en middelgrote entiteiten. Dankzij de medewerking van banken, PFR, het National Clearing House en financiële instellingen is er in korte tijd een systeem ontstaan "dat bedrijven in staat zal stellen specifieke financiële bijstand te krijgen op basis van een formulier dat via elektronisch bankieren wordt ingevuld".

17 commerciële banken en de meeste coöperatieve banken hebben een systeem geïmplementeerd waarmee aanvragen kunnen worden ontvangen van micro-, kleine en middelgrote ondernemingen met 1 tot 249 werknemers voor de toekenning van subsidies in het kader van het PFR Financiële Schield. Het nieuwe bijstandsprogramma met een totale waarde van 100 miljard PLN, gefinancierd door het Poolse Ontwikkelingsfonds, is gericht op ca. 670.000 Poolse bedrijven die financieel hebben geleden ten gevolge van de coronaviruspandemie.
Wat de ondernemers betreft, de belangrijkste wijziging betreft de sociale zekerheidsbijdragen. 
Tot nu toe waren alle ondernemers die tot 49 werknemers in dienst hadden, vrijgesteld van betaling de sociale zekerheidsbijdragen. Om van de vrijstelling te genieten, mocht hun inkomen echter niet hoger zijn dan de limiet van 300 procent van het gemiddelde maandsalaris. Dit betekent dat de vrijstelling was verleend aan degenen die geen inkomen hoger dan ca. 16 000 PLN hadden. Het anticrisisschild 3.0 in zijn administratie wil deze vrijstelling verlengen. Ondernemers kunnen stoppen met het betalen van de sociale zekerheidsbijdragen (ZUS) als hun inkomen hoger is dan 300%, maar niet hoger dan 7 000 PLN. Deze regeling geldt slechts voor twee maanden (april en mei).

‘’Shield 3.0’’ bepaalt ook dat buitenlanders zonder vergunning seizoenarbeid kunnen opnemen.
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